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6. PA3PE]]

1. Jlsa ayromobuna nonase HCTOBPEMEHO jeaH APYroM Y CYCpeT M3 ABa rpafa, Bemukor
u Manor. Cpaku Of ¥HX, KaJ CTHTHe y Npyru rpan, 6e3 sampkasama ce Bpaha Haza.
Ilpse myT cy ce cpenu Ha S0 xunomeTapa on Bemuikor, a apyru nyt Ha 30 Kuiomerapa
ox Maror rpaja. Ayromobumu ce kpehy crannum Opsunama. Wspadynati pacrojame

usmely rpanopa. [20]

2. lpyrosu Munan u JoBaH cy ce JOrOBOPWIM Ja HAY HA YTAKMHILY, KOja ce Mrpa Ha
craguoHy yaabeHoM 30 km oz mmxoBor Mecta. Haxanoct, umajy camMo jegad GUITHK.
Munan je HeIITO CTapHjH M OH IEIIWIle Npena3d 5 km 3a jemas caT, a JoBaH 3a car
npenasd 4 km. BunmuknmoM w jemam uw Opyrm May IBa IyTa Opske Hero mermmie.
Horoeopunu cy ce ga Munan kpere GUIMKIOM, a JOBAaH MCTOBPEMEHO IELIHIE, na Ja
Munan merse ocTaBM OMLMKI M HacTaBH IeliMie. JoBaH, KaJa CTHTHe IO OHIHKIIA,
HacTaBJba ca IBHUM. Bain 3amaTax je Ja UM MOMOTHeTe Tako LITO heTe H3payyHaTH TJe je
notpebHo na Munan octaBu OMLEKI, Ja OM Ha CTaJHOH CTHIIH HCTOBpeMeHO. KoMMKo
BpeMeHa IITele M jellaH M APYTH OBakBMM IyroBameMm? [la ynu Gu BuIe BpemeHa
yuIrreaenu, ako ou Josan npeu BO3HO OMLHII U re 61 on Tpebano na ra ocrapu? [25]

3. Jlga uspubhaua, Ana u bone, xpehy HCTOBpeMeHO jenan IpyroM y Cycper u CpeTHY ce
nocne 4 carta. Jla cy obojuna npejasuia o NoJia KWIOMETpa BUINE Ha caT, cpend 61 ce
nocie 3 cata 1 36 MuHEyTa. MeljyTnm, axo OB HCTOBPEMEHO KPEHYJIM, ¢a HCTHX TTOYETHIX
10JI0Kaja M y MCTOM cMepy, Aua usa boriera, BHXOBO TOUYETHO pacrojame OU ce
cmarsmio 3a 1/6 Tex nocne 6 catu. Onpeaurty BUXoBe Gp3MHE X IOYETHO pacTojame.[20]

4. Kontejuep mace m =50 kg u 3anpemure ¥ =1 m’ je Hamymen komaauma reoxha,
TMPEKO KOTa je JI0 BpXa HaJIMBEHO yJjbe. YKyIIHA Maca IIyHOT KOHTejHepa je M = 4500 kg.
Komuxe cy 3ampemMune u Mmace yiba m reoxfa y xosrejepy? [ycruma rsoxba je

p, =7800kg/m*, ayma p, =900 kg/m®. [20]

5.Y myny gamy ca 200 ml Boze cumaHo je 5 g COJIM M OHA Ce MOTITYHO PACTBOPHIA
Bomu. Cajpiaj yamie je cumaH y cya y xome je 2 1 umcre Boge. U3 cyna je, HakowH
nobpor Memama, 3axpaheHa nyHa vama pactBopa. Komwko conw capma mma y uamu?
CMatpaTi Jia je 3alipeMHHA pacTBOpa jeHaKa 3allpeMUHH pacTsapada. | ycTuHa Boje je

p, =1000kg/m?. [15]

3anartke npunpeMuo: Ap Mupocnas Hukonuh
IIpencennnk koMucuje u penensenT: ap Hanexna Hopakosuh
CBuM TaxMHYaAPUMA JKeTHMO yeneman paj!



6. PASPE]] - PEIIEKBA

I. Axo cy Op3uHe ayromobuia v, ¥ v,, a BpeMe JI0 IpBOI' cycpera {, Taja
ayromo0ui1 u3 Benukor rpaja npenasy Ao opeor cycpera nyr L =vi¢ =50km (1), a
ayromobun u3 Marnor rpaga mpemasu myT V,t=L-L, rHe je pacTtojame m3mely
rpagoBa L =vt+v,t=(v,+v,)t (*). Jo apyror cycpera npBH ayroMoOnn npele myT
vt,=L+L,, (2) (L,=30 km), a apyru v,t,=L+L—L,, Taxo ga IO Apyror cycpera
ayromobunu mpehy mnyt 3L=vi +vt =, +v,), (**). Kama oBy jennaumny
NoJeIMMO jeAHadyuHOM (*), nmobHja ce Ja je NPpOTEKJIO BpeMe O APYTor cycpera
t, =3t . AXO TO yBpCTHMO y M3pa3 (2) cmemu v,3t=L+L,, ogocho L=3L-L,.
3amenoM OpojEMX BpenHocTH nobOHja ce pacrojame H3mely rpanoea L =120 km.

2. Munan Gumukiom npenasy oyt L, =2v¢, 6psusom 2y, =10 km/h 3a Heko Bpeme
t,,aJoBan Taj myT npenasu OpsuHOM v, =4 km/h, 3aBpeme #,, Tako naje L, =v,t,.
M3 ycnosa 2vi =v,f, cuean oxHoc BpemeHa [, /t,=2/5. Ha apyrom pmeny myra
Munan memmue mpenass nyT L, =v¢,, a Jopan GummkioM L, =2v,,, OxaKie je
OIlHOC OBHX BpemeHa ¢,/f, =8/5. Bpemena kperama o0a nedaka Cy jeqHaka
t,+t, =1, +1,. onaxne ce nobuja f, =4f, . MUIaHOB ITyT OGHIMKIIOM MOXE C€ M3Pa3UTH
u kao 2vi, =L-vt,, (L=30 km), Tako ga je MunaHoBO BpcMe KpeTama OULMKIOM
t,=1h,aonmajenyr L =10 km (rae Munan ocraBmsa 6unuki). Y3 oxHoca BpemeHa
cieqd Ja JoBaH mpenasd Taj OyT NELIHLE 3a BpeMeE ,=2,5 h. Ilomro je
L,=L—-L =20 km, jenqHocTaBHO c¢ Haja3d Aa MunaH Ty yaa/beHOCT Ipenasu
nemune 3a ¢, =4 h, a JoBan OumuxioM 3a BpeMe f, =2,5 h. Ako uze memmue 10
craguoHa Munany je motpebHo Bpeme ¢=L/v,=6 h, aJosany t=L/v,=7,5 h. To
3HayH Jla KOMOMHOBAHMM TIyTOBameM Mwmnan ymremu 1 h, a JoBan 2,5 h.

Axo 6u JoBaH NpBH BO3WO OMIMKII, HA MCTH HAYWH Ce jEAHOCTABHO HamasH Ja OH
Mopa Aa ocraBd Omuuka nomro npehe myr L =20 km, a mnemmne npenasu myr

L, =10km. Bpemena xpeTama Cy HCTa, Tako Ja Cy M ymreae ucre (¥ 3a Muiana u 3a
Jopana) y ofHOCY Ha MMyTOBame MENTHIIE.

3ajaTax ce MOXKE PELIMTH B IIPEKO Cpembux Op3uHa.

3. Axo ce Ana kpehe Opsusom v,, a bone OpsuromM v,, oHu he ce cpectu nocne
Bpemena #, =4 h, npenazehu yxyman myt L=(v,+v,)t, (1). Jla cy obojuna npenasunia
O TI0JTa KMITOMETpa BHIE Ha caT, lhuxoBe Op3une O6m bmie Behe 3a Av= 0,5 km/h,
Tako Ja Om ykyman npehennm myt 3a Bpeme ¢,= 3,6 h (mo apyror cycpera) 6uo
L=(v,+vy)t,+2Avt, (2). Kaga 6u HCTOBpEMEHO KpEHYIH Yy HCTOM CMepy,



MehycobHO pacTojarse mocne BpeMena f, 0m Omimo L+vy,—vt,=L-(1/6)L, a
omatne je (1/6)L=(v,—v,)t, (3). Us penammja (1) u (2) cnenu na je 36up 6p3una
v,+v, =9 ki/h, a orna ce m3 (1) nobmja moueTHO pactojame L =36 km. W3 30upa

6psuna u (3) cnene G6p3une v, =5 km/, u v, =4 kn/h.

4. Maca canpxaja xontejuepa (rBoxhau ymwa)je M-m=m,+m, = pV,+pV, , a

sanpemuna V =V, +V, , onaxne je V, =V —F,. Ako ce 0Ba BpeIHOCT YBPCTH y H3pa3 3a
macy, nobmja ce V¥V, =(p,V-M+m)/(p,-p,), a 3aMcHOM OpOJHHX BpCAHOCTH
nossatnx senuuuna ¥, =0,4855 m’. Kakoje m,=pV,, cuem nmaje m, =436,95

kg. 3anpemwmna rsoxbha je V,=V-V,, omdocHo FV,=0,5145 m a Maca

m,=M-m-m,=pJV,, omHocHo m, =4013,05 kg.

5. Heka je sanpemMuHa yame V,, a Maca BoJe y 4aIu m, . AKO je Maca COJld m, , OHJIa
je Maca pacTBOpa y YallH m,+m,, Tako Ha je TyCTHHa TOI pacTBOpa
p, = (m, +m,)/V,. Heka je sanpemuna seher cyna V, amacaBozaey cyay M . Ilocne
Melllama cajpikaja Jarne W BOjle ¥ Cy[ny, Maca pactsopa je M +my +m,. I'ycTuHa Tor
HOBOI' pacrBopa je o =M +m +m,)/(V,+V,) = 1,0023 g/cm’. Maca pactBopa y
vamw je m = pV, =200,46 g, amMaca conn y yamu je m =m—m, =0,45g.



